

◆ НА СТРАЖЕ

ЗДОРОВЬЯ ◆

Покидая Центр кератотомии, что в Республиканской глазной больнице имени Г. А. Тарсандзе, сестры Валентина и Галина М. бросили свои очки в корзину. 30 лет пользовались они очками, которые теперь не понадобятся. Две десятиминутные операции по устранению близорукости вернули им нормальное зрение.

Попрощаться

С... очками

— Устали смотреть на мир сквозь линзы, — говорят счастливые сестры. — Просыпаешься, первая мысль — где очки? Для нас эта операция значила многое. Часто приходится работать с текстом, а близорукость очень мешала. О том, что такие операции с успехом делают в Москве, мы знали. Но столица далеко, поездка связана со многими трудностями. А тут выяснилось: почти два года их практикуют в Тбилиси. Мы очень довольны исходом операции.

Сестры — одни из более пятисот больных, которым уже помогли в центре — пока единственном в стране. Он создан при активном участии специалистов межотраслевого научно-технического комплекса «микрохирургия глаза», которым руководит выдающийся советский офтальмолог Герой Социалистического Труда С. Федоров. Грузинские врачи применяют разработанный им принципиально новый метод хирургического исправления близорукости.

Создание центра, как убеждает беспристрастная статистика, вызвано необходимостью. Сейчас в мире насчитывается 800 миллионов человек с болезнью «прогресса» — так ее окрестили специалисты. Сказывается все возрастающий поток зрительной информации — книги, пресса, кино, телевидение. В Грузии, например, близорукостью страдает каждый пятый школьник.

Медики предупреждают: заболевание далеко не безобидное. 20-летней Алле Т. — она специально приехала на операцию с Украины. — приняв во внимание запущенность болезни, врачи не разрешили иметь ребенка. Молодая женщина могла окончательно потерять зрение.

— Я поехала на операцию в Москву. — вспоминает Алла, — однако мне сказали, что очереди придется ждать несколько лет. Посоветовали отправиться в Тбилиси, где, по словам московских специалистов, делают такие же операции не хуже. Теперь я самая счастливая женщина, — признается она. — Ведь мне вернули не только зрение, но и надежду стать матерью.

В центр обращаются сегодня люди из разных концов страны — Ленинграда и Средней Азии, Киева и Сибири, Ташкента и Минска... В адрес тбилисской больницы пришло недавно письмо из города Карл-Маркс-штадт, что в Германской Демократической Республике. С просьбой о помощи обратилась студентка Сандра Шлюкер. Об операциях, которые делают в Советском Союзе, она узнала из выступления руководителя Центра радиальной кератотомии Г. Топурия перед коллегами из ГДР.

— Мы можем принять всех, кто нуждается в нашей помощи, — утверждает доцент Г. Топурия. — Полное обследование больных занимает не больше двадцати минут. Проводится оно так называемым поточным способом, кабинеты, оснащенные самой современной аппаратурой, сосредоточены в одном блоке. Окончательную рекомендацию врачу выдает электронно-вычислительная машина. Сама же операция под микроскопом проходит совершенно безболезненно, за считанные минуты. Практически сразу после нее пациент может отправиться домой. Кстати, если перевести на язык цифр, это сулит немалый экономический эффект.

— Открою секрет, — говорит Гиви Рафаэлович. — В такой операции собираюсь принять участие в качестве пациента. Так что и мои очки скоро попадут в корзину. Такая у нас традиция...

— Мои коллеги и я с большой радостью узнали о создании фонда зрения, — сказал он, прощаясь. — Сбылась давнишняя мечта замечательного ученого и гражданина Святослава Николаевича Федорова, исполнению которой он отдал много сил и энергии. Номер счета — 361705 в Тимирязевском отделении Госбанка СССР. Его адрес: Москва, Бескудниковский бульвар, дом 36.

...Топурия не сообщил нам, что его собственный взнос в фонд зрения — один из первых. Примеру руководителя последовали и его коллеги.

Ю. ГОЛЬДМАН.

(Корр. ГРУЗИНФОРМа).